

ZPRÁVY AMERICKÉ.

Z dělnického světa.

Stráka v Monongahela.

Pittsburg, 20. února. — Z města Monongahela dochází zpráva o krvavé srážce mezi stávkáři a dělníky, nenáležícími k unii. Přes sto ran bylo prý vypáleno. Doposud nebylo se lze dovědět, byl-li kdo při tom zabit čili nic.

— Dnes ráno shromáždilo se asi 150 stávkářů, kteří většinou patří k národnosti italské, slovácké a francouzské, u vchodu do uhelných dolů a když 60 barevných dělníků práci nastoupilo, vytáhli stávkáři své pušky a revolvery a zahájili na skéby palbu. Většina černochů byla též ozbrojena a živě na palbu odpovídal. Několik minut trvala střelba a nejméně 100 ran bylo vypáleno. Černoši, kteří byli v menšině, dali se na útěk. Na štěstí nebyl nikdo poraněn.

Stávkáři jsou odhodláni ku všemu a bídou, která v zápětí čtrnácti stávce se dostavila, dohnáni jsou v zoufalství. Jest tedy stav věcí v Monongahela povážlivý. Majitelové dolů se usnesli, že budou budoucně do práce přijímat jen dělníky neuniové.

St. Louis, Mo., 22. února. — Výkonný výbor "National Union of United Brewery Workmen" prohlásil bojkot nad veškerými pivovary v St. Paulu, Minnesota. Následující pivovary jsou tímto opatřením stíženy: "Theodore Haun Brewing Co.", "Fred. Emmert Brewing Co.", "Charles Stahlman Brewing Co.", "A. Young Brewing Co.", "Martin Brewing Co.", "Germann Brewing Co." a "Edward Drewery & Bottling Brewing Co."

Pittsburg, Pa., 22. února. — Hugh O'Donnell, Jack Clifford a Hugh Boss, vůdčové homesteadských stávkářů, kteří byli obžalováni pro vraždu a velezradu, byli propuštěni na záruku \$10.000. Po tři měsíce byli uvězněni a po svém propuštění odebrali se ihned zpět do Homesteadu.

Důležitý zákon.

Indianapolis, Ind., 24. února. — Senát přijal dnes předlohu, podle kteréž nemají žádný zaměstnavatel propustit dělníka proto, že náleží k unii. Jak jsme se již jednou zmínili, prošla tato předloha také domem poslanců a není pochyby, že ji guvernér schválí, tak že se brzo stane zákonem. Dělnické organizace chystají se k čilé agitaci, jakmile zákon vejde v platnost, a doufají, že nyní přistoupí aspoň devadesát procent všech neuniové dělníků k organizacím, od kterých je doposud zdržoval strach před zaměstnavateli, již jim propuštěním z práce hrozili.

St. Louis, Mo., 26. února. — V těchto dnech roznášely se zprávy, že za příčinou veliké stávkové železniční zřízeneců v době světové výstavy sdruží se spolu dvě obrovské dělnické organizace Rytíři Práce a Americká pracovní federace. Bohužel zpráva tato jest bez podkladu, jako všechny jiné zprávy podobného smyslu, které se dříve roznášely. T. B. McGuire, člen vrchního výkonného výboru Rytířů Práce, vyjádřil se o této záležitosti. "Nepodobá se pravdě, že by na nějaké podobné spojení došlo a také se žádná velká stávka na železnicích ku světové výstavě nepřipravuje. Víím sice, že by to byla věc dobrá, a že by železniční kapitalisté byli tak donuceni k poslušnosti, však znám jisté překážky, o které se spojení toto rozbilo." Jediná překážka, která je veřejnosti známa, jest tvrdohlavost a neústupnost vrchních úředníků obou organizací.

Ze Springfielda.

23. února. — V domě poslanců podal Fowler správu výboru, jenž vyšetřoval neštěstí na dráze "Big Four" u Wann. Ve zprávě se praví: Jest jisto, že smrt 28 osob a poranění jiných 32. zaviněno bylo úplnou bezohledností, s jakou jedná se na drahách s lidským životem. V době, kdy neštěstí se událo, bylo svěřeno přesunutí výhybek jistému holiči, který sotva 24 hod. u železniční služby byl ustanoven. Též ostatní železniční úředníci byli nováčkové a společnost za poslední 2 roky neustanovila ni jediného člověka, který by byl obeznámen se službou železniční." Zprávu připojen jest návrh, aby železniční společnosti beze vši podmínky učiněny byly zodpovědnými za své zřízence a jejich chyby.

O'Donnellova předloha, aby ustanovena byla normální doba pracovní pro neplnoleté děti, přijata byla 88 proti 29; předloha tato týče se jen Chicaga.

Poslanec Nohe, který chtěl prosadit, aby za lidský život, který na železnici byl zmařen, požadována býti mohla nejvyšší náhrada v obnosu \$5000, sotva se svým návrhem prorazí. Návrh jeho, aby denní pořádek byl změněn a jeho předloha dána na druhé čtení, nedošel dostatečné podpory. Mluví Crafts projevil velmi málo sympatie pro návrh Nohe-ův.

V senátě přijat byl mezi jiným návrh Noonanův, dle něhož volební soudové a klerkové v Chicagu a East St. Louisu \$5 denně mají dostati. Usnesení domu poslanců, aby kongresníci za stát Illinois byli vyzváni, zasaditi se o lepší plat listonošům, bylo přijato.

Dnes, v den narození Washingtonových zákonodárstvom nezasedalo.

Přistěhovalecká statistika.

Washington, D. C., 22. února. — Statistická kancelář uveřejnila právě výkaz o přistěhovalectvu za měsíc leden. Kancelář tato zabývá se jen přistěhovanci, kteří přistanou v amerických přístavech a nestará se o ty, kteří přicházejí po pevnině z Kanady neb Mexika. Dle výkazu kanceláře přibýlo do přístavů Spoj. Států za měsíc leden celkem 14.831 přistěhovačů. Z toho bylo příslušníků Rakouska Uherska, kromě Halliče, 1429, mezi nimi 248 Čechů a 824 Uhřů (Slováci a Chorvati); z Dánska 344, z Francie 392, z Německa 4620, z Itálie 2204, z Nizozemska 265, z Ruského Polska a Halliče 134, z Ruska mimo Polsko 583, ze Švédska a Norvěžska 928, ze Švýcarska 139, z Velké Británie 2058 a z ostatních zemí 785. Na jednotlivé přístavy připadá: na Baltimore 1,028 přistěhovačů, na Boston a Charlestown v Massachusettsu 420, New Orleans 261, New York 11,891, Filadelfie 1071 a na San Francisco 160. Za posledních sedm měsíců přistěhovalo se celkem 204.337 osob, z nichž 49.722 bylo Němců a 46.440 mluvilo anglicky.

Úplný kabinet.

Lakewood, N. J., 22. února. — Cleveland oznámil dnes večer, že jmenoval Richarda Olneye z Bostonu za vrchního státního zástupce a Hilary A. Herberta z Alabamy ministrem námořnictva. Úplný kabinet jest následující:

Walter G. Gresham z Indiany státním tajemníkem, John G. Carlisle z Kentucky finančním ministrem, Daniel S. Lamont z New Yorku ministrem války, Hilary Herbert z Alabamy ministrem námořnictva, Hoke Smith z Georgia ministrem vnitra, J. Sterling

Boston z Nebrasky ministrem ornby, Wilson Bissel z New Yorku generálním poštministrem, Richard Olney z Massachusettsu vrchním státním zástupcem

Jmenování H. Herberta za ministra námořnictva očekávalo se od několika dnů, avšak o Olneyovi se něčeho neproslychalo. Jmenování jeho je překvapením pro každého, zejména pro přítele A. Jenkinse. Herbert byl po mnohá léta v kongresu a zastával místo před sedy námořního výboru a v oboru svém vyznal se znamenitě. Richard Olney je vynikajícím advokátem v Massachusettsu. Politiku nepěstoval, jinak však byl dobrým občanem.

Výstava v neděli zavřena.

Washington, 20. února. — Boj, zda má býti výstava v neděli otevřena či zavřena, jest rozhodnut, ale v neprospěch otevření. Včera ráno svolán byl výbor do místnosti Durborowa, kdež mělo se jednati o kompromisním návrhu Houka. Přítomni byli Durborow, Dingley, Dollivar, Reilly, McCreary a Lagan, všichni rozhodni odpřeci otevření výstavy v neděli, kromě Durborowa a Lagana. Ostatní z výboru byli příznivci otevření, ale jeden z nich, Robinson, ztratil srdce a Houk, jenž návrh podal, přítomen nebyl. Vyhlídky ovšem nebyly příznivé, ale proto přec Durborow činil se seč byl, aby svobodomyšlným nahlédům zjednal platnost. Guvernér Dingley mluvil proti návrhu. Guvernér McCreary z Kentucky uznával, že petice tisíců podepsané představují velkou část lidu, přejícího si otevření výstavy, ale poněvač distrikt jeho jest pro zavření, jest nucen i on na tomto státi. Také Reilly z Pennsylvanie byl proti otevření. Lagan z Louisiany mluvil horlivě pro otevření. Ale vše to nespomohlo a osud návrhu Houkova byl zpečetěn. Na to Durborow, předseda výboru, požádal, aby tedy brány výstavy byly otevřeny, ale budovy uvnitř zavřeny. Ale i na to odpověděli tvrdohlavci záporně.

Pokladna je prázdná.

Washington, D. C., 24. února. — Tajemník Foster musil dnes jistě bance vyplatit opět \$1,000.000 ve zlatě, kteréžto bylo z pokladny v New Yorku vyzdviženo a hnedto Evropy dopraveno. Celá zásoba volného zlata v pokladně neobnáší tedy již více než \$3,000.000, kteréž může býti každé chvíle vyzdviženo. Většina zlata byla z vládních pokladen vyvežena do Evropy new-yorskými bankery a kdyby se s ním chtěla vláda znovu zásobiti, musila by je zakoupiti vydáním bondů a rozšířením dluhu. Mnohá strana střibnácká, která by ráda nynější finanční soustavu zvrátila, ztěžuje vládě její postavení a jest jisto, že není příliš vzdálena ta doba, kdy bude rozpuštěn veliký boj o úplnou změnu finanční soustavy. V senátu podal Sherman na obhájení nynější soustavy předlohu, podle kteréž má býti finanční tajemník nucen zakupovati každého měsíce jistou část zlata, však poněvač by tato předloha sotva prošla domem poslanců, zapletl ji senát obratně mezi dodatky veliké předlohy povolující peníze na obecná vydání, která se přijímá jako celek najednou a změna každého článku vyžadovala by mnoho času, kterého již kongres nemá na zbytek. Vzdor tomu však se zdá, že dům poslanců předlohu Shermanovu porazí, neboť rozpočtový výbor, jemuž byly dány k upravení dodatky senátní, doporučil, aby bylo o ní zvlášť hlasováno. V příštím, padesátém třetím kongresu, budou přivrženi svobodné ražby stříbra ještě silnější a rozluštění finanční otázky do-

pa'ne nebo podle Clevelanda.

Vypálen nepřítelem.

Omaha, Nebr., 23. února. — Asi před rokem bydlil v tomto městě slávec a po krátké nemoci zemřel. Dr. King, bývalý okresní lékař ošetřoval jej. Jméno, pod kterým byl eiziseo znám lékařem a tajným policistou, nechoe dr. King prozraditi, avšak bylo to jméno bohatého muže, jenž dal se na život pojistiti na \$10.000. Lékař podepsal úmrtní list, který byl přijat pojišťovací společností a peníze byly vyplaceny dědicovi v Chicagu. Jistý muž viděl nedávno muže, na jehož domnělé úmrtí bylo pojistné vyplaceno, choditi po Omaze a oznámil to pojišťovací společnosti, která konečně dala věc tu do rukou policie. Mrtvola byla vykopána a shledalo se, že nebyl to muž, na jehož úmrtí mělo být pojistné vyplaceno. Detektivu jednomu podařilo se najíti klíč k celé záhadě a snažil se zjistiti jméno pohřbeného muže.

Čekají na rozhodnutí.

Topeka, Kas., 23. února. — Politická situace zůstává zde beze změny dokud vrchní soud neučiní své rozhodnutí ohledně práva a zákonitosti republikánského domu p slani. Svědectví bylo přijímáno včera a ukončeno; dnes budou vyslechnuty řeči. Soud příjki každé straně 3½ hodiny. Rozhodnutí bude podáno dnes ve prospěch republikánů. Hned po rozhodnutí sejdou se členové republikánského domu zástupci i senatu a zvolí si republikána Baileye P. Wagnera za senatora Spoj. Států.

Většina populistů v senatu vynutila odložení pořádku a přijala resoluční, prohlašující, že vrchní soud nemá žádné pravomocnosti nad zákonodárnou v případě nyní soudu předléhajícím, aby rozhodoval, který z hašteřících se domů má pravdu. Resoluční zavazující senát k poslušnosti rozhodnutí soudu byla poražena.

Nový senátor z Wyomingu.

Cheyenne, Wyo., 23. února. — Poně vadž zákonodárstvom zdejší nemohlo se dohodnouti na volbě nového spolkového senátora, vložil se do toho guvernér Osborne a ustanovil milionáře A. C. Beckewitha. Beckewith je kapitalistou nepřilil oblíbeným a zvlášť vytýká se mu, že je v úzkém spojení s železniční Union Pacific, která v něm získala nového zástupce ve spolkovém senátu.

Soud v Homestead.

Pittsburg, Pa., 20. února. — V projednávání případu, aby odsouzeným pro pokus otrávení dělníkům byl dán nový soud, bylo pokračováno a některé důvody slyšeny. Porter obrátil se na soud a pravil, že důkazy o vině odsouzených podané nejsou dostatečny na rozsudek "vinen." Soud zdržel se rozhodnutí. V případě Williama Brennana a ostatních, kteří pro vzpouru v srpnu odsouzeni byli, dokazovali zástupci, že lidé ti byli na klamnou žalobu odsouzeni. (Odsouzení prý totiž vytvořili vojenskou setninu a postavili se na odpor šerifům, když ti to byli povoláni k udržení pokoje.

Pittsburg, Pa., 20. února. — Hugh Dempsey, od Rytířů práce, který nedávno byl odsouzen pro sůčastnění otrávení (prý), byl dnes večer opět zatčen na obžalobu zločinného útoku. Zatčení budí všeobecný údiv a má tajemné pozadí. Zatýkači rozkaz vydal soudce Stove krátce po jednání o povolení nového soudu obžalovaným. Zatčený byl dán pod záruku \$2500. Ač soudcové dosud nedali na jevo, zda zamýšlí či nezamýšlí povolití nový soud, přece má se za to, že spíše soud povolen nebude.